J. Wang
Le génitif

Le génitif est le cas du complément du nom. Il est donc le cas des noms qui servent
d’épithetes a d’autres noms (ex. : le chat de la voisine). Comme les compléments du nom
en « de... » en frangais, il peut exprimer toute une gamme de relations avec le nom dont
il est épithéte : génitif subjectif, objectif, partitif, possessif... Souvent, le complément du
nom au génitif (étant une épithéte) s’enclave entre l’article et le nom, ce qui peut
entrainer des séries de deux articles ou plus qui se suivent.

Ex. : O g EEvng yuvaikog avip €ott kaAdg. Le mari de I’étrangére est beau.

Le génitif est aussi le cas du complément circonstanciel de lieu d’ou I’on vient
(provenance, origine). Il suit donc des prépositions comme &k / €€ (hors de, venant de,
depuis...) ou ané (hors de, loin de...).

Ex : 'O moic tpéyet €k tod oikov. L’enfant sort en courant de la maison.

Certains adjectifs (oitiog: responsable de; @&wog: digne de) et certains verbes
(dxoVo : écouter ; dpyw : commander) se construisent avec un complément au génitif.

Ex : "A&ov 60D ddpov éotiv. C’est un cadeau digne d’un dieu.

Axovopev 100 p1Aocdeov. Nous écoutons le philosophe.

Dans le dictionnaire — et dorénavant dans la liste de vocabulaire —, pour chaque nom sont
donnés trois ¢éléments : le nominatif singulier, le génitif singulier (ces 2 formes
permettant de déterminer le modéle de déclinaison et le radical pour la 3° décl.) et
I’article (qui permet de déterminer le cas).

Ex. : avip, avdpog (0) = masculin, 3° déclinaison, radical avdp-.

1*¢ déclinaison* 2° décl. 3¢ décl.
G fém. -a long | fém. -1/-a bref | masc. -ac/-ng | masc/ fém / | masc / fém /
sing. | (apr. voyelle/p) | (apr. consonne) neutre neutre
-0g (Nuépoc) -1G (kepaAfic, | -ov (veaviov, -0V -0¢
Bordtng) TOATOV) (avBpmdmov, | (daipovog,
Loov) COUOTOG)
G | -ov (Muepdv, KePaAdV, BoloTtdV, veavimv, ToAlT®v, AvOpdnwv, (Owv,
plur. | Sapodvav, copdTmv)

*Attention a la 19 déclinaison ! C’est & partir du génitif que se dessine clairement 1’opposition entre le
modele en -0 long (radical terminé par une voyelle ou un rhd) et le modele en -a bref qui se rattache en fait
au modele en -1 (radical terminé par une consonne autre que rho).

Les masculins en -a¢/-ng, eux, empruntent leur génitif a la 2° déclinaison, ce qui évite une homonymie avec
le nominatif.

L’article et I’adjectif

masculin féminin neutre
génitif sing. 700 KOAOD TS KOATG, TS MKpPag 70D KOLOD
génitif plur. TOV KOADV




Ipoyvpvaopata - 1 YEVIKN TTOOCLS
Vocabulaire

* dAnBeua, -ag (1) : la vérité

*  Piog, -ov (0) : la vie, les ressources

* Bdavatog, -ov (0) : la mort

*  Vv000G, -ov (1)) : la maladie

*  dvopa, 6vouatog (10) : le nom

* aitog, -a, -ov + G : responsable de, qui cause

* (&g, -a, -ov + G : digne de, qui mérite

*  UéyloTog, -n, -ov : (superlatif) trés grand, le plus grand
e axkovw + G : entendre, écouter

*  dpyw + G : commander (3)

* £k (€€ devant voyelle) + G : venant de, hors de, depuis
* and+ G:loinde

I. Décliner les expressions suivantes au nominatif, accusatif et génitif (sing. et plur.).
1) 10 aApvpov Bdwp (3, radical Hoat-)

2) 1 okaia déomorva (1)

3) 6 mhovorog deomdtg (1)

II. A quelle déclinaison appartient chacun de ces mots du dictionnaire ?
ay@v, -Gvog (0) ; Yapog, -ov (0) ; kopag, kopakog (0) ; deomog, -0v (0) ; Povin, -iig (1)

III. Traduire les expressions suivantes en grec.
le dieu de la mer et des chevaux — les cadeaux de ’homme puissant — ils regardent la téte
du cheval — une maladie qui cause la mort — tu sors de la maison des gens méchants.

IV. Théme de révision générale : traduire en grec les phrases suivantes.

1) Les dieux sont capables de commander au jour et a la nuit, mais les hommes
commandent seulement aux animaux.

2) La puissante mer transporte les enfants depuis 1’ile du dieu jusqu’a la maison.

V. Lucien, Histoires vraies A : indiquer (sauf ambiguité) les genre, nombre, cas et
déclinaison des mots soulignés (s’aider du vocabulaire et du contexte).

Quelle est la différence entre fjuépag dans la phrase 1 et dans la phrase 3 ?

1. ‘Enta 8¢ nuépog Kai tag ic0g VOKTOG AEPOdPOUNCAVTEG, 0YOON KabBopdueV yijv Tva
pHeydAnv &v 1@ aépt kobdmep vijoov, AQUTPAV Kol GQAPOEWdT] Kol (QOTL HeyOA®
KaToAouTouUEVV *

2. mpoceveyBévieg 0& avth] Kol OpUicduevol AmEONUEY, EMICKOTODVIEG O TV YMPOV
e0ploKOUEV OIKOVUEVNV TE KO YEMPYOLUEVTV.

3. Huépag pév odv 00dev antodey Eopduey, vokToc 8¢ dntyevouévng paivovto Muiv kai
dAlow moAloi vijoolr mAnciov, oi pev peifovg, ai 0& pukpdtepal, moupi TV YPOaV
TPOCEOIKLINL, Kol GAAN 0¢ TiIg Y] KAT®, Kol TOAELG &V AT Kol TOTAUOVG EXOVGO Kol
weAdyn Kol DAog Koi Opn.




